

Bericht studentische Mitglieder des Verwaltungsrats des Studierendenwerks Aachen

Stand: 12.01.2018

Verwaltungsratssitzung

Am 08.12.2017 fand die Verwaltungsratssitzung statt. Hier wurden folgende Beschlüsse gefasst:

- Beschluss Beauftragung Wirtschaftsprüfer
- Mittelfristige Finanz- und Investitionsplanung 2018 – 2022
- Beschluss Wirtschaftsplan 2018
- Ernennung neue Abteilungsleitung Gebäudemanagement zum 01.01.2018

Zur Finanz- und Investitionsplanung:

- Aktuell mehrere „kleinere“ Instandhaltungs- und Sanierungsmaßnahmen, z. B. in verschiedenen Wohnheimen Außenbeleuchtung auf LED-Technik umgestellt
- Derzeit werden nach und nach Kücheneinrichtungen ausgetauscht und erneuert, wobei Erneuerungsbedarf wesentlich vom Umgang der Bewohner/innen mit dem Mobiliar abhängt
- Notwendigkeit einer zeitnahen Kernsanierung oder eines Neubaus des Wohnheims Schillerstraße → Problematik: Bei Leerzug fehlen zahlreiche Wohnheimplätze, daher ist eine zeitliche Abstimmung mit der Sanierung der Türme notwendig, um die Einschränkung des Wohnraums möglichst gering zu halten
- Der diskutierte Abriss des Wohnheims Seilgraben mit anschließendem Neubau wird zunächst nicht priorisiert, die aufwendigen Sanierungsarbeiten in diversen Wohnheimen sowie die Maßnahme in der Schillerstraße werden als dringender erachtet
- Eindringliche Bitte unsererseits, alle Bewohner/innen über die ihr Wohnheim betreffende Maßnahmen ausführlich zu informieren, um Planungssicherheit und Transparenz herzustellen

Sonstiges:

- Planung der KiTa Rütcherstraße → Abhängig vom Bedarf der RWTH (Kontakt zwischen Studierendenwerk und Hochschule)
- Im Frühjahr wird es eine Strategiesitzung geben, bei der beispielsweise die Priorisierung von Sanierungsmaßnahmen oder Möglichkeiten einer neuen Preisstruktur der Mensagerichte erörtert werden sollen
- Die Evaluation des Probetriebs der Mensa Südpark ist noch nicht abgeschlossen, die Nutzungszahlen bleiben jedoch leicht hinter den Erwartungen zurück
- Das BAföG-Amt hat in diesem Jahr etwa 1500 Anträge weniger als im Vorjahr bearbeitet
- Es gibt Überlegungen, die Express-Theke der Mensa Academica auch während der vorlesungsfreien Zeit zu öffnen → Wirtschaftliche Prüfung im Vorfeld vorgesehen
- Öffentlichkeit der VR-Sitzungen: Austausch von Argumenten für und wider die Öffentlichkeit der VR-Sitzung → Erneute Beratung auf der kommenden Sitzung

Aktueller Stand Wohnheime und Kommunikation mit der Wohnheim-Selbstverwaltung

Wir haben die wesentlichen Ergebnisse der Verwaltungsratssitzung, die oben zusammengefasst sind, am 12.12.2017 auch auf der Sitzung des Wohnheimrats berichtet und diskutiert. Das für Januar angesetzte Treffen der Haussprecher/innen mit der Geschäftsführung wurde mit Verweis auf den personellen Wechsel in der Abteilung Gebäudemanagement abgesagt, das nächste Treffen ist im April vorgesehen.

Sonstiges

Am 21.12.2017 fand eine gemeinsame Sitzung der Geschäftsführer/innen und den Verwaltungsratsvorsitzenden in Bochum statt, an der Philipp Schulz als Vertreter aus Aachen teilgenommen hat. Inhalt war zum einen eine Vorstellung der Tätigkeit und Struktur der Arbeitsgemeinschaft der Studierendenwerke in NRW für die Verwaltungsratsvorsitzenden sowie zum anderen die gemeinsame Diskussion von studierendenwerksübergreifenden aktuellen Themen (v. a. Umstrukturierung des Dachverbandes, tarifliche Auseinandersetzungen mit Ver.di). Diese Form des Austausches ist auf sehr positive Resonanz gestoßen und soll künftig verstetigt werden.

Anstehende Termine

Die von uns gewünschte Strategiesitzung zum Austausch über verschiedene wichtige Themen wird voraussichtlich im März stattfinden. Die nächste Verwaltungsratssitzung soll im Juni abgehalten werden.